[TAOCKasa cucTemMa
NMPOU3BOAbHO PAaCMOAOXEHHbIX

CUA

CTaTuka



Teopema lNyaHco

CHAY MOXXHO NepeHeCcTM MapaAA€AbHO AUHMMU
ee€ AEMCTBUS, MPU 3TOM HY>KHO A00aBUTD
napy CMA, C MOMEHTOM, PaBHbIM
NPOU3BEAEHUIO MOAYASl CUABI HA
PAaCcCTOSIHME, HA KOTOpOE MNepeHeceHa CMAQ
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Aym lNyaHco

PpaHLy3CKMM MaTeMaTUK
M MEXaHMK

Akapemuk [Napmxkckom
AKapeMMK Hayk

BeeA noHATME peakuunm
cBsizen, COOpPMYAUPOBAA
NPUHLMUM

1777 — 1859 ocBoboXKAaEMOCTH OT
cBsA3eun




[ IpoM3BOABHAA MAOCKas CUCTEMA CUA =
CuAbI He NepeceKaloTcs B OAHOM TOYKe =

YnpouaeMm, nepeHecs BCe CUAbl CUCTEMDI B
OAHY TMPOU3BOAbHYIO TOUKY
npuBepAeHua =

[lpumeHsem Teopemy [lyaHco =

[1pn nepeHoce CUAbI B TOUKY, HE AEXKaLLYIO
Ha AMHUKU AeNCTBUSA, AODaBAsIEM
NPUCOEAUHEHHYIO Napy CUA



[ 1lpon3BOAbHas
NAOCKas
cUcTemMa CUA

Touka 'AaBHbIM BeKTOp

NP ANANQCLHIACQO



[ AaBHbIM BEKTOp CUCTEMDI
[ eomeTpUuyeckas cymma BEKTOpPOB
Frp= EFk
0
AAs npoekumm
Fr.nz — Zsz; me — ZFky-
0 0

MoAYAb FrAaBHOro BeKTOopa




AABHbIM MOMEHT CUCTEMDI

AArebpanyeckass cymma MOMEHTOB CUA
CUCTEMbl OTHOCUTEABHO TOYKM
npuBeAeHUS

Mrno =my+me+maz+---+mn

Meno = Y _mo(Fk).
0



YcAoBHe paBHOBeCUSA

AAs paBHOBECUSA MAOCKOMU CUCTEMDI
NPOU3BOAbHO PaCNOAOXXEHHbIX CUA
HeobBXOAMMO U AOCTATOYHO, YTOODI
BEKTOPHasi CyMMa BceX CUA ObiAa paBHa
HYAIO 1 aArebpanyeckas Ccymma MOMEHTOB
BCEX CUA OTHOCUTEABHO NMPOU3BOABHO
BbIOpaHHOM TOYKM TaKXKe OblAa paBHa
HYAIO



OcHoBHasa ¢popmMma ypaBHEHMUA

paBHOBECHA
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I YPaBHEHUA MCMEHTOB.



YpaBHEHU MOMEHTOB MOXXHO 3anucaThb
DecCKOHeYHOe MHOMEeCTBO

Ho Ha NAOCKOCTU MOX>HO COCTaBUTb
TOAbKO 3 He3aBMCUMbIX YPaBHEHMUS
MOMEHTOB, MpU 3TOM LLeHTPbl MOMEHTOB
He AOAXHbI A€XaTb HA OAHOU AUHUU

AAS pa3HbIX CAy4aeB — TpU rpynmbl
YpaBHEHUN paBHOBECUH



dopMbl ypaBHEHMHU PaBHOBECUSA

NepBa BTopa
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3aasava

Hait MOMeHT NnpMcoeAMHEHHOM Napbl
npu nepeHoce cuAbl F, B Touky B

F =10 kH

_ F
F2—I5 KH ‘ p F;
F3=I8 KH B
a=0.2 ™m B

[lo Teopeme [yaHco

Mg(F3) = 18.0,2 = 3,6 xH-Mm.



3aasava

HanTh rAaBHbIM BEKTOp CUCTEMBI U FTAABHbIN
MOMEHT CUCTEMbl OTHOCUTEABHO TOYKM B

F =10 kH y 4m

R



PeweHue

n
Frn, = %Fkh
Frn, = F1 cos4b5® — Fp = —9kH
n
iy :%Fky;
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=V (=9)? +5% = 10xH.

Ey
Frn, = —F1c0845° + F3 = 5kHK
Frp =
Fr



[ AaBHbIM MOMEHT paBeH aArebpanyeckom
CYMME& MOMEHTOB CMA OTHOCUTEABHO
TOYKU NPUBEAEHUS

M, = ; mB(Fk)3

Y mp=F -2-sin45° - F5-2 - F3-4 4+ m;
M,=10-2-07-16-2—-12-44+60 = —6xH-Mm.



